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ЭССЕ Удивительное приключение 

История о том, что, пока еще, не поздно...
Предисловие 

Эта история началась довольно давно. В юности я попала в жуткую ситуацию, которую, не смогла тогда исправить. Я очень сильно обидела любимого человека, в результате чего, мы расстались, и, спустя, почти 15 лет, я поняла, что на меня давит чувство вины, и то обстоятельство, что, он так и не узнал правду. Он тогда красиво ушел, ничего не объясняя, ни о чем не спрашивая, попросив меня только об одном – не совершать суицида. Оборвал со мной все контакты, порвал связь с общими друзьями и исчез…
Наши дни

Отпуск, это не только развлечения и отдых. Для меня, нынешний отпуск стал временем, когда я смогла себе позволить, провести качественный анализ собственной жизни, в разрезе отношений с некоторыми, дорогими мне людьми.
Так, я приняла участие в другом творческом конкурсе, где описала романтическую историю о первой любви с печальным концом. Конечно, мне пришлось все вспомнить, заново пережить, поплакать, переосмыслить некоторые моменты с точки зрения взрослой, сформировавшейся женщины. И, я поняла, что, ни в коем случае, я его не осуждаю, он поступил как рассудительный, знающий себе цену молодой, амбиционный парень. А со своей стороны, просто решила рассказать человеку правду, очистить совесть и снять с себя чувство вины.
Я стала думать, как его найти, потому, что, в нашем родном городе он почти не появлялся, а ехать в большой город, и надеяться встретить его на улице - просто глупо.
Теперь самое интересное! Я наняла частного детектива, который очень оперативно нашел мне адреса, мне оставалось, только проверить эти три адреса. Я подключила своего племянника - молодого, энергичного и надежного спецназовца, который узнал, что, один и этих адресов, актуален. Написала письмо, отправила через курьерскую службу, с обязательным условием «доставить лично в руки».
Пока письмо шло, передумала, решила встретиться и объяснить все лично, хотя, признаться, от мысли, о встрече с ним, меня просто трясло. Но, я не привыкла отступать, я знала, что делаю все правильно. И,  это нужно, в первую очередь, мне самой, для того, чтобы, как минимум, дожить эту историю до конца и освободить место для чего-то нового. 
Поездку назначили на 8 сентября, со мной согласился поехать племянник и подруга. Также, я взяла с собой дочку, чтобы показать ей большой, красивый город с 1000-летней историей.
Выехали рано утром, нам нужно было успеть в детективное агентство, заключить договор, забронировать номер в гостинице и после этого, я планировала поехать по актуальному адресу.
Я понимала, что даже в нашем случае, есть риск разминуться, но меня грела надежда, и я привыкла доверять своей интуиции. Когда я поднялась к нему на этаж, и позвонила в дверь, мне казалось, что это сон, и я сейчас, либо проснусь, либо потеряю сознание. 
Он потерял дар речи, не верил своим глазам, то, есть, сказать, что он был удивлен – это ничего не сказать. Я постаралась улыбнуться. 
- Привет, пожалуйста, удели мне 5 минут, своего времени! Просто выслушай, и, если вопросов не будет, то, я уйду…
Я отвела его к свету, чтобы видеть глаза, рассказывала, о том, что произошло на самом деле, почему решила ничего не объяснять тогда, и что теперь сподвигло меня рассказать правду. Я говорила-говорила, а он, молча, слушал. Постепенно я узнавала в нем того, которого любила, он изменился очень, но глаза, изгиб губ, манеры остались прежними. Его лицо, то светлело, то хмурилось, надо сказать, история, нашей юности была, та еще, остросюжетная. Когда я, наконец, договорила, и попросила прощения, он предложил погулять вместе с нами, показать город. 
Был выходной, мы долго гуляли, а когда ребенок устал, он проводил нас в гостиницу. Он, очень воспитанный и правильный мужчина, интеллектуал с хорошим чувством юмора – покорил мою 3-хлетнюю дочку с первого слова. Я видела его сияющие глаза, и понимала, что, он тоже томился вопросами, на которые не находил ответа, все эти годы.
Моему счастью не было предела – я добилась его прощения, сделала это эффектно и достойно! Пусть моя вина в той истории была косвенная, но она была… Теперь, мы, хотя бы, можем общаться, и, кто знает, может быть, нам нужны были эти 15 лет, чтобы научиться по-настоящему, по-взрослому ценить друг – друга и доверять…
