Система работы образовательного учреждения по профилактике
Нашим образовательным учреждением проводится огромная индивидуальная и групповая работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, в том числе:

· Заседания Совета профилактики;

· Совещания при директоре, методические объединения классных руководителей, педагогические советы (где рассматриваются вопросы совместных действий образовательного учреждения с субъектами профилактики по решению трудных жизненных ситуаций несовершеннолетних или их семей), семинары;

· Родительские собрания по проблемам профилактики правонарушений, с приглашением специалистов всех заинтересованных ведомств;

· Диагностика информированности подростков по вопросам профилактики вредных привычек и по умению противостоять социальным проблемам;

· Работа по реализации профилактических программ: «Юность без алкоголя», «Методика контактного взаимодействия», «Тренинг модификации поведения» и др. (проведение занятий по профилактическим программам осуществляются социальным педагогом и педагогом-психологом, классным руководителем, мастером, либо заместителем директора по воспитательной работе);
· Классные часы, ролевые игры, круглые столы, информационные дни, дни профилактики с привлечением специалистов разных ведомств;

· Совместные акции училища с другими образовательными учреждениями, спортивными и просветительскими учреждениями;

· Беседы с подростками и их родителями по вопросам профилактики наркозависимости, вредных привычек и правонарушений, преступлений среди несовершеннолетних индивидуального и группового характера, проводящиеся с привлечением инспекторов ОДН, ПДН, участковых милиционеров,, секретаря Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалистов Органов опеки и попечительства, медицинских работников, психологов, специалистов центра занятости населения;
· Организация спортивных мероприятий;

· Организация летнего отдыха и занятости обучающихся во внеурочное время с помощью органов социальной защиты населения, Центра занятости, отдела по делам молодежи и спорту;

· Организация месячников по профилактике наркозависимости и вредных привычек, по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.
